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Zdravlje u Županiji šibenskokninskoj

Riječ urednice teme
Suzi Vatavuk 
Zavod za javno zdravstvo Šibenskokninske županije

U ovom broju Časopisa došlo je vrijeme za prikaz zdravlja u Šibenskokninskoj županiji. Prikazan je i
rad pojedinih Službi Zavoda za javno zdravstvo, te opći podaci o Županiji, te kratki prikaz pojedinih
posebno zanimljivih područja, kao što su problemi koji proizlaze iz specifičnosti županije u provođenju
Nacionalnog programa prevencije raka dojke..

Šibenskokninska  županija  obuhvaća  ukupnu  površinu  od  5.670  četvornih  kilometara,  od  čega
kopnena  površina  iznosi  2.994  četvornih  kilometara  na  kojoj  u  5  gradova:  Šibeniku,  Kninu,
Vodicama,  Drnišu,  Skradinu,  te  u  15  općina:  Bilice,  Biskupija,  Civljane,  Ervenik,  Kijevo,  Kistanje,
Murter, Pirovac, Primošten, Promina, Rogoznica, Ružić, Tisno, Tribunj i Unešić prema popisu iz 2001.
godine, živi 112.891 stanovnika. Prostor županije je duboko usječenim kanjonom rijeke Krke i Čikole,
te Prukljanskim jezerom i Šibenskim kanalom fizički razdvojen na dva dijela.
Nalazi se u središnjem dijelu sjeverne Dalmacije, a obuhvaća najljepše hrvatske otoke, povijesno  i
zemljopisno najvrjedniji dio obale Jadrana, te prostranu, krševitu Zagoru.

Rijeka  Krka  istodobno  je  ona  veza  koja  je  oduvijek  integrirala  dio  prostora  sjeverne  i  srednje
Dalmacije u jedinstvenu cjelinu  šibensko područje. Za Šibenskokninsku županiju rijeka Krka ima
posebno značenje, kako zbog vodoopskrbe i hidroenergetskog potencijala, tako i zbog svoje prirodne i
turističke atraktivnosti. Prema zemljopisnom položaju područje Šibenskokninske županije predstavlja
specifičnu  i  složenu  prirodnu  cjelinu,  a  prema  reljefu,  klimatskim,  vegetacijskim,  demografskim,
socijalnim,  kulturnim  i  gospodarskim obilježjima  izdvajaju  se otočko područje,  zagorsko područje  s
Drnišom  i  Kninom  i  obalno  područje  s  gradom  Šibenikom  kao  gospodarskim,  kulturnim  i
administrativnim središtem županije.
Obala je vrlo razvedena s brojnim uvalama i lučicama, te s 285 otoka, otočića i nadmorskih grebena,
od kojih je sedam stalno naseljenih otoka. Brojem i slikovitošću najviše se ističe kornatska skupina
otoka. Zračna duljina obale iznosi 56,2 km, a stvarna 805,9 km. Grad Šibenik s 51.553 stanovnika
(prema popisu iz 2001. god.) sjedište je županije. Šibenik se ističe svojim jedinstvenim položajem na
obroncima brežuljaka sa sjeverne strane slikovitog  i prostranog zaljeva na ušću  rijeke Krke koji  je
kanalom sv. Ane spojen s morem.

Šibenik se pod današnjim  imenom prvi put spominje 1066. godine u povelji kralja Petra Krešimira
IV., zbog čega ga i nazivanju Krešimirovim gradom. Šibenik su utemeljili Hrvati prije više od tisuću
godina, pa je prema tome, najstariji samorodan hrvatski grad na istočnoj obali Jadrana.

Zavod  za  javno  zdravstvo  Šibenskokninske  županije  je  osnovan  u  travnju  1995.,  te  od  tada
funkcionira u prostoru od 241,97 m2 naslijeđenog prostora bivše « higijenskoepidemiološke stanice»
,  Put  groblja  6,  ispod  tvrđave  sv.  Mihovila,  te  u  dodatnih  168m2  iznajmljenog  ili  «posuđenog»
prostora.U  prostorima  Doma  zdravlja  Šibenik  nalazi  se  Uprava,  Služba  socijalne  medicine,  Služba
školske medicine, Laboratorij za parasitologiju, te zahvaljujući razumijevanju Uprave Doma zdravlja
uspijevamo nadoknaditi manjak prostora u Sjedištu Zavoda.

Ispostava  Drniš  od  2003.  godine,  na  žalost,  funkcionira  u  neadekvatnom,  iznajmljenom  prostoru
administrativne  koncepcije,  ali  se  nadamo  većem  razumijevanju  lokalne  zajednice  i  suradnih
zdravstvenih ustanova, te konačnom rješenju svog prostornog problema.

Ispostava Knin  je u 2005. uspješno  smještena u dijelu bolničkog prostora Opće bolnice Šibensko
kninske županijelokacija Knin.

U periodu kad je Zavod počeo svoje samostalno funkcioniranje imali smo 26 zaposlenih, od čega 3
liječnika  i 1 dipl.ing.tehnologije Od samog osnivanja, pa do kraja 2004. godine, Zavod  je uspješno
vodio  ravnatelj  Branko  Belamarić,  dipl.  oec.  2006.g  ,  u  trenutku  pisanja  ovog  teksta,  Zavod  je
zdravstvena ustanova sa 61 zaposlenih, od čega 11 liječnika i 3 dipl.ing,.

Svoju djelatnost obavlja,  još uvijek, u neprimjerenom prostoru, no zahvaljujući iznimnom interesu
OsnivačaŠibenskokninske županije, te dobroj suradnji ostalih zdravstvenih ustanova, u procesu je
rješavanja  svojih  prostornih  problema,  te  će  nakon  dobivanja  svih  potrebnih  dozvola  preseliti  u



dijelom dograđen i obnovljen prostor “starog zaraznog” odjela u krugu Opće bolnice Šibenskokninske
županije.

Ustanova  je  koja  obavlja  Javnozdravstvena  djelatnost,  sukladno  (Zakon  o  zdr.zaštiti
nn/97,95/00,112/00 ), a koja se sastoji od:

• epidemiologija zaraznih bolesti
• epidemiologija nezaraznih bolesti
• preventivnoodgojne mjere u osnovnim, srednjim školama
• mikrobiološku djelatnost
• osiguranje zdravstveno ispravne vode, namirnica i zraka
• cijepljenje
• zdravstvenu statistiku 
• zdravstveno prosvjećivanje
• prevenciju i vanbolničko liječenje ovisnosti

U svrhu obavljanja navedenih djelatnosti, osnovane su službe

• Služba za ekologiju
• Služba za medicinsku mikrobiologiju sa parasitologijom
• Služba za školsku medicinu
• Službu za socijalnu medicinu  od 01.01.2004.  u sklopu Službe centar za ovisnosti
• Služba za epidemiologiju, te Služba zajedničkih poslova.

Svim  suradnicima  na  ovom  broju    te  svim  kolegicama  i  kolegama  želim  ovim  putem  Sretnu  i
uspješnu 2008. godinu. 


